

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrlet 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrlet 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrlet. — Za tuje dežele toliko več, kakor poština znaša.

Za o z n a n i l a plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jeditkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Gospodskih ulicah št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila t. j. vse administrativne stvari.

## Naše obrtne strokovne šole.

—st— O vsaki priliki, kadar dobodo Slovenci káko novo šolo, zaupijejo Nemci na ves glas, da se jim s tem godi krivica pred vsem izobraženim svetom, kajti Slovenci zahtevajo za se slovenske šole in to je baje proti koristim naše dežele! Ali niste čuli našega starega, zagrizenega nasprotnika in sovražnika Dežmana, kako je v zdanji zborbi naših deželnih poslancev zaropotal in zaupil, ko je deželni zbor razpravljaval o obrtni strokovni šoli, da bode baje zgrešila ta šola svoj namen, ker je osnovana na zdravi slovenski podlagi, to je, ker je učni jezik v tej šoli slovenski jezik. No, to so stare fraze, s katerimi nas nadleguje Dežman vselej, kadar se zgodi Slovincem kaka pravica; on ustane vselej, da v naši slovenski deželi govori v imenu Nemcev, to je, da zagovarja nemško mladino, katere ni v naši deželi. Resnično, tako more postopati le mož, v katerem je izumrl čut do pravice in istine; mož, kateri nema v naši deželi druge naloge, nego da kalí mir in da seja prepír. In vender še ne vemo, kdaj bodo Slovenci videli potrebo, da je takega človeka popolnem prezirati, in to tem bolj, ker on vselej izpodkopava idealne težnje našega naroda.

Noben živi krst pod božjim solncem ne bi mogel zahtevati, da mora slovenski mladini biti učni jezik nemški in da je delovanje slovenske šole le takrat uspešno, ako je v njej učni jezik nemški. Tega ne veruje nihče danes in tudi Dežmana ne zmatramo za tako ubogo malo izobraženega, da bi on sam resno mislil, kadar zahteva, da mora Slovincem biti učni jezik nemščina. Ne, tako malo ne vé Dežman, ampak drugi vzroki njega silijo, da govori proti svojemu uverjenju.

Da vse to zopet danes omenjamo, imamo tehtovitih razlogov. Spoznati moramo nagibe naših nasprotnikov, da jih tem laže stigmatizujemo in z mirno vestjo preziramo.

Rekli smo, da se je Dežman oglasil v deželnem zboru kranjskem proti učnemu slovenskemu jeziku v obrtni strokovni šoli v Ljubljani in da je tako stopil v opozicijo proti vladi in naši narodni stranki. Znano je, da je samo naučno ministerstvo zaukazalo s posebnim ukazom, da mora učni jezik v obrtni šoli v Ljubljani biti slovenski jezik, vender pa da se pri tem mora ozirati tudi na tiste mladenče, ki nemški govoré. Da je naučno ministerstvo izdalo tak ukaz, to nas je nekoliko osupnilo, ker se nismo nadejali, žali-bože imamo v tem žalostne izkušnje, da nam bode uzvišenost, g. Gauč, dodelil polno pravico. Dodelil nam jo je in mislimo, da nam te podelitve ni zmatrati za kako koncesijo, nego da je g. Gauč imel pred soboj statističke podatke o obrtnih šolah v Avstriji.

Narodnostne razmere na Kranjskem ne dajo se nikakor primerjati narodnostnim razmeram na Koroškem. Kranj ka je izključno slovenska dežela, kar pa ni Koroška, v kateri je mnogo Slovincem in Nemcev, v kateri sta tedaj zastopana oba naroda. Pričakovati bi bilo, da se obema narodoma deli z jednako mero. A to žal ni tako. Na Koroškem nam hočejo vse šole ponemčiti, še celo osnovne, in ako se kje osnuje kaka nova šola, bodisi v slovenskem ali nemškem predelu, to je gotovo v dotični šoli učni jezik nemški. Kaj s tem dosežajo naši nasprotniki, to lahko razvidi vsakdo, kdor še ni oslepel. Naša slovenska mladina trpi s tem škodo, ki se ne da popraviti.

V Beljaku na Koroškem osnovali so občno obrtno nadaljevalno šolo, katera je štela v šolskem letu 1885/6 139 učencev. V Beljaku je tudi strokovna šola za lesno obrtnost, in kakor je že znano, Beljaška obrtna šola je letos nehala svoje delovanje. In učila in druge stvari se preselijo v Ljubljano. In zakaj? Ali je obrtna šola v Beljaku izvršila svoj poklic?

Nikakor ne; čisto drugi vzroki so, da je Beljaška šola z majhnim uspehom delovala, in sicer s tako majhnim uspehom, da so jo morali zapreti. Mi se temu ne veselimo, ker škoda je zadela le našega naroda sinove.

Šolsko poročilo od leta 1885/6 pravi od besede do besede to le:

„Das Ergebnis der Klassifikation war eine verhältnismässig ungünstiges und ist auf folgende Ursachenzurückzuführen:

1. Eine Reihe von Schülern war der deutschen Sprache nicht mächtig. . . . .  
Obrtna šola v Beljaku ni torej dosegla svojega namena, ker večina učencev ni bila zmožna nemškega jezika, t. j. ker so se slovenski mladenči poučevali v nemškem, ujim nerazumljivem jeziku, in nemški voditelji Koroške so jo tako pametno ukrenili, da raje nečejo nobene šole!

In zdaj pride še naš Dežman in se poteguje za nemščino v Ljubljani! Zdaj, ko vender vsak ve in vidi, da se take zahteve abotne in smešne ter označujejo samo moža, kateri jih izraža. Vsaka obrtna šola v Ljubljani z nemškim učnim jezikom morala bi zaspiti in propasti iz jednostavnega vzroka, ker učenci ne bi razumeli svojih učiteljev jezika. To ve dobro Dežman, to vedo vsi nasprotniki naši, kateri delujó proti nam tudi s takimi sredstvi! Naučno ministerstvo vedelo je dobro, kako žalostne posledke je imela obrtna šola v Beljaku s svojim učnim nemškim jezikom pri slovenskih mladenčih in zato ni moglo ukreniti drugače, nego da nam je, ko nam je že dalo obrtno šolo, ustanovilo tako, kakršna more jedino uspevati v deželi z izključno slovenskim prebivalstvom.

## Iz deželnih zborov.

### Deželni zbor kranjski.

(XI. seja dne 11. oktobra 1888.)

Dopis deželne vlade zaradi zgradbe vasi Stožice zahteva, naj bi dežela prevzela poročstvo za 6588 gld., katere bi imela plačati občina Stožica, katera je pa prerevna, da bi toliko zmogla. Ker je dežela že dovolila za te zgradbe 1200 gld. in je stvar načelnega vprašanja, ali ima dežela sploh prevzeti jamstva za taka posojila, misli deželni glavar dr. Poklukar, da se izroči finančnemu odseku, kateremu se tudi izroči prošnja mestnega zbora Kamniškega, naj bi se v Kamniku iz Glavarjevega zaklada sezidala javna bolnica.

Poročilo deželne odbora z načrtom zakona, s katerim se prenaraja § 5. zakona z dne 13. junija 1882. l. dež. zak. št. 25 l. 1886 ob odkupu posestev se državi nočnih in prirodninskih davščin za cerkve, župnije in njih organe in poročilo deželne odbora ob uvrstitvi občinske ceste od Bleda do Zaspega mej okrajne ceste, izroči se upravnemu odseku.

Poslanec Klun poroča v imenu finančnega odseka o izvršitvi sklepov zadevajóčih konvertovanje kranjskega zemljišno-odveznega zaklada v novo

deželno posojilo. Poročevalec opisuje občinstvu znane obravnave o konvertovanji in nasvetuje, da deželni zbor vzame poročilo deželne odbora o konvertovanji deželne posojilnega zaklada odobrovalno na znanje, deželnemu odboru pa se naroča, da izvrši sklep deželne zbora storjenega v XV. seji lanskega zasedanja, da izreče vsem gospodom, ki so se trudili za konvertovanje posebno pa dr. Mošetetu, pismeno zahvalo dež. zbora. Zbor pritrdi.

Poročilo o proračunu deželne posojilnega zaklada za l. 1889 se odstavi z dnevnega reda.

Poslanec dr. Moše poroča v imenu finančnega odseka o računskem sklepu zemljišno-odveznega zaklada za l. 1887. Redni prihodki znašali so 542.161 gld. 25 $\frac{1}{2}$  kr., tedaj je presežka 10 tisoč 938 gld. 35 $\frac{1}{2}$  kr. Redni troški znašali so 640 tisoč 187 gld. 93c $\frac{1}{2}$  kr., tedaj več 35.727 gld. 66 kr., kakor je bilo proračunjeno. Skupna dolžnost znaša 6,816.537 gold. 54 kr., poravnanje 926 909 gold. 58 kr., tedaj je zastanka 5,889.627 gld. 96 kr. Računski sklep se odobri in vsprejme resolucija, v kateri se c. kr. vlada pozivlje izterjati zastanke zemljišno odveznega zaklada.

Poslanec dr. Moše poroča v imenu finančnega odseka o računskem sklepu deželne zaklada za leto 1887 in o razkazu skupne imovine koncem leta 1887 in graja, kakor opaža, že šestič obliko računskega sklepa. Skupno čisto premoženje znaša koncem leta 1887 1,256.780 gold. 7 $\frac{1}{2}$  kr., proti skupnemu premoženju l. 1886 v svoti 1,208.220 gld. 75 $\frac{1}{2}$  kr. več za 48.559 gld. 33 kr.

Tudi poslanec baron Schwegel jako obširno graja podrobno sestavo proračuna, posebno pa razložbo deželne premoženja, ki se mu ne zdi jasna in konečno zahteva, da se o tej zadevi željam deželne zbora vender jedenkrat že ustreže.

Dr. Vošnjak prizna, da so pritožbe zoper sestavo računskega sklepa osnovane, a opomni, da so bili za deželne glavarstva dr. viteza Kalteneggerja dosti nejasnejši, nego zdaj. Potem podrobno odgovarja na opazke barona Schwegelna. Tudi, ko so gospodje nasprotne strani vladali šest let v deželnem zboru, neso računskih sklepov drugače uredili. Toliko je razvidno iz računskega sklepa, da je bilo gospodarjenje z deželnim premoženjem dobro in srečno, ker se je premoženje pomnožilo, torej se mu zde pritožbe bar. Schwegelna pretirane.

(Konec prih.)

### Deželni zbor isterski.

(VII. seja 3. oktobra.)

Po prečitanem zapisniku VI. seje, čita Zamlič interpelacijo v hrvaškem jeziku na vlado glede ne-jednacega postopanja pri ustranjenji šol, oziroma paralel, italijanskim in hrvaškim (slovenskim) učnim jezikom.

Predsednik reče, da z interpelacijo ne bo postopal, kakor pravilnik določa, ker je pisana v hrvaškem jeziku.

Zamlič vpraša ga, kako se ta njegova izjava strinja z ono vlade v V. seji.

Predsednik odvrne, da so mora manjšina podvreči večini. Ako se manjšina neče (!) vladati po določilih pravilnika, bode proti njej še strožje postopal. Svojega vedenja ne pusti kritikovati. V zboru mu ne more nobeden zapovedovati.

Odobri se proračun dežel.-kult. sveta in potem tudi deželni proračun.

Deželne zaklada obračun za leto 1887. potrdi se brez debate.



klicali: Živio presvetli cesar! Vsem, ki so pripomogli, da se je slavnost tako lepo vršila in da je bilo mogoče učence obdarovati, se šolsko vodstvo zahvaljuje s tem, da prav iz srca zakliče: Bog plati!

### Iz mestnega zbora Ljubljanskega.

V Ljubljani dné 10. oktobra.

Navzočnih 19 odbornikov. Predseduje župan Grasselli, ki verifikatorjema zapisnika imenuje odbornika Povšeta in dr. Tavčarja in potem naznani, da je Nj. Velečastvo mestnega zbora častitko povodom imendne milostno vzelo na znanje.

V pravnega in personalnega odseka imenuje poročar dr. Tavčar o deželnega zbora rešitvi Martin Trpotčeve pritožbe proti občinskega sveta odloku z dne 28. marca t. l. Stvar je taka: G. Terpotitz kupil je od ploščarja Korna ob Reseljevi cesti ležečo parcelo št. 135/III., da si ondu sezida hišo in prosil je za stavbinsko dovoljenje, katero se mu pa brezpogojno ni moglo dovoliti, ker je jasno, da je g. Korn s to prodajo hotel izpodbiti zakon, oziroma stavbinski red, ki veleva, da ima posestnik velikega in na kose razcepljenega zemljišča brezplačno odstopiti potreben prostor za ceste. Magistrat naložil je torej Trpotcu, da ima po § 60. stavb. reda predložiti razdelilni načrt. Na Trpotčev priziv je potem mestni zbor sklenil, da se ima sicer Trpotcu dati dovoljenje, a proti temu, da g. Trpotec od svojega zemljišča brezplačno odstopi 12 metrov širok kos za novo cesto mej Reseljevo cesto in Pristavsko ulico. Proti temu odloku uložil je g. Trpotec priziv na deželni odbor, ki je odločil v zmyslu njegovem. Ker je očividno, da ima kup mej Kornom in Trpotcem namen izpodbiti zakon na škodo mestni občini, katera bi bila tem načinom prikračena glede brezplačnega prostora za novo cesto, ker je torej ta zadeva na čelno važna, ni smeti zamuditi te prilike, da se pozneje občini ne bode očitala nebržnost. Poročevalec torej nasvetuje: Deželnega odbora intimat vzame se na znanje, proti njemu pa uloži pritožba na upravno sodišče.

Odbornik Gogola podpira nasvet odsekov. Tu gre za načelo. Kakor s Trpotcem, tako bode še veliko jednacij slučajev. Kdor kaj kupi, prevzame tudi dolžnosti prodajalčeve in Trpotec je molče prevzel vse obveze, katere je poprej imel Korn. Predlog odsekov vsprejme se potem soglasno.

V imenu pravnega in personalnega odseka poročar potem odbornik dr. Tavčar o J. V. Withalmovi ponudbi glede odkupa služnosti, uknjižene na Kolizeji za mestno občino. Ko so stanovi kranjski prodali za 1000 gld. prostor, kjer zdaj stoji Kolizej, naložili so se služnost, da mora ondu zgraditi tranzenalno vojašnico in vzdrževati zimsko jahalnico. Ko je mesto 1845. l. brezplačno odstopilo ta prostor Withalmu, izgovorilo si je isto služnost, katera je torej uknjižena v prvi vrsti za deželo, v drugi vrsti pa za mesto. Gosp. J. V. Withalm bi se teh dolžnostij rad osvobodil, ponuja torej: Mesto naj odstopi od svoje služnosti, Withalm pa mestu za odškodnino odstopi 617 □ sežnjev svojega zemljišča mej železnico in kolizejem, na katerem bi se potem mogla izpeljati cesta z Vrtače na Celovško cesto. Poročevalec prečita potem vse zadevno obširno gradivo, zlasti razmerje glede nastanjanja vojakov v Kolizeji, katero je bilo za hišne posestnike predrago (3—4 gld. od moža) ter naposled poudarja, da Kolizej za mesto nema več nekdanjega pomena. Ker je sedaj vojašnic dovolj. Ponudba Withalmova ni neugodna, vendar ne gre razpravljati o njej že danes meritorično, ker se ne ve, kaj poreče dežela, ker stvar torej še ni godna, nasvetuje poročevalec: Withalmova ponudba se ne vsprejme, dokler se on ni pogodil z deželo in se je poslednja izrekla, da oprasha mesto vsake obveze.

Prične se živahna debata, katere se udeležujejo odborniki Gogola, Hribar, župan Grasselli in poročevalec dr. Tavčar. Ker pride ta zadeva še na vrsto, ne bomo o tem obširno govorili, marveč omenimo samo to, da je naposled obveljal odbornika Hribarja predlog: Mestna občina je pripravljena odstopiti od služnosti, uknjižene na Kolizeji, pod pogoji, ki se bodo pozneje določili, zlasti ko se izve, kaj misli v tem oziru dežela, do katere se je torej g. Withalmu obrniti.

Mestna ustanova za dekliško balo v znesku 100 gld. (poročevalec dr. Staré) odda se Ludoviki Bibe, roj. Braunseis.

Ustanova za kranjske invalide v znesku 31 gld.

50 kr. (poročevalec dr. Tavčar), za katero se je oglasilo 19 prosilcev, odda se 71 letnemu Janezu Kosaku z Grosupljega, ki je najstarejši mej prosilci in je 13 let cesarja služil.

O skontrovanji mestne blagajnice in različnih fondov (skontrovali so: podžupan Petričič, dr. Stare in odbornik Benedikt) poročar podžupan Petričič in javlja, da se je našlo vse v redu. Izvestje vzame se na znanje. Potem bila je tajna seja.

### Domače stvari.

(Iz deželnega zbora.) Poslanec Pfeifer izročil je danes prošnjo posestnikov fare Bučke okraja Krškega, da bi se fara Bučka izločila od krajne občine Studenske ter postala samostojna občina tako, da nastaneta iz sedanje občine Studenske dve samostalni občini: Bučka in Studeneč.

(Banket) je bil danes popoldne ob 2. uri v prvem nadstropji „Pri Slonu“, kamor je bil povabil deželni glavar g. dr. Poklukar vse deželne poslance in deželnega predsednika gospoda barona Winklerja. Nemški poslanci se neso udeležili, ker jih je Dežman odgovoril. „Menu“ pri banketu bil je naslednji: Obed. Močna zelenjavina juha. Ribe z jajčno omako. Slan goveji jezik in droben grah. Srnina pečenka z maslenim kolačem. Štajerski kopuni. Francoska salata. Mešano praženo sadje. Pecivo, ovočje in sir. Kava. Pijače. Koslerjevo carsko pivo. Dolenjec. Vipavsko črno vino. Šampanjec.

(Družba sv. Mohora) izdala je za 1888. l. nastopne knjige: 1. Koledar za 1889. Vsebina: Naš cesar Fr. Josip. I. Spisal Ig. Žitnik. — Obojen. Povest. Spisal dr. J. Vošnjak. — Zlatomašnik J. J. Strossmayer. — Borovlje in puškarija v Borovljah. — Dekan Lampert Ferčnik. — Kako je stari Nolet tatu iskal. (Spisal Janko Kersnik.) — Dr. Valentin Zarnik, oče taborov slovenskih. — V srcé si glej! Pesem. S. Gregorčič. itd. 2. Tomaža Kempčana: Hodi za Kristusom. Preložil in z navadnimi molitvami pomnožil Andrej Kalan, Trnovski kapelan v Ljubljani. — 3. Slovenski Pravniki. Pouk o najpotrebnejših zakonih. Spisal dr. Ivan Tavčar. (V. snopič.) 4. Slovenske Večernice za pouk in kratek čas. (42. zvezek.) 5. Občena zgodovina za slovensko ljudstvo. Spisal Josip Staré, (XII. snopič.) 6. Življenje preblazene Device in Matere Marije in njenega prečistega ženina svetega Jožefa. (VII. snopič.) Ker je vseh članov 41.552, pojdejo te knjige v 249.312 izvodih po slovenskem svetu.

(„Popotnik“). List za šolo in dom ima v 19. številki nastopno vsebino: Šolstvo v Celjski razstavi. — Čriček. Spisal prof. J. Koprivnik. — Marka Fabija Kvintiljana govorniški pouk. (Prel. prof. Fr. Brežnik.) — Dopisi. — Novice in razne stvari. — Natečaji. —

(V kranjski hranilnici) in oziroma zastavnici čiščenje še ni končano. Zadnje dni odpuštili so iz službe krojača Končarja in starega Hönigmana, ki sta oba imela opraviti z zastavljenimi predmeti.

(Premembe pri politični upravi na Štajerskem.) Okrajni komisar Jul. pl. Vistarini premeščen je s Ptuja v Maribor, namestniški koncipist A. Underrain pl. Meysing iz Maribora v Brežice, namestniški konceptni praktikant Ernst pl. Lehman iz Brežic na Ptuj.

(Žepni koledar za l. 1889.) izdala „Katoliška Tiskarna“. Obseza popolen koledarij in oglase. Jako pripraven za kavarne kot novoletno darilo. Dobiti je v „Katoliški bukvarni po 20 kr.

(Povodnji.) Pri Brežicah je Sava silno narastla in promet mej Kranjsko in Štajersko je že več dni ustavljen, ker brodovi pri Brežicah, Čateži in Mosteci ne vozijo. Vasi pod Brežicami so pod vodo, v Mosteci prodrla je celo voda v cerkev. Polja mej Krko in Savo pod Krško vasjo so popolnoma pod vodo. — Mesto Celovec podobno je otoku, ker so vse vode okolu mesta izstopile. Sneg, ki je zapal v ponedeljek, polomil je mrgo dreves. Tudi iz drugih krajev prihajajo jednake vesti.

(Stoletnica pošte na Jesenicah) praznovala se bode jutri. Jutri je namreč 100 let, odkar je jeden sedanjega poštarija g. Schreya prednikov dobil pošto.

(Na Črnučah) našli so včeraj zjutraj v stanovanji gostije Cecilije Blaž njena najmlajša otroka mrtva. Cecilija Blaž ošla je zvečer poprej v Ljubljano. Je li brezsrčna nati uzrok smrti svojih

otrok, dognala bode komisija, ki se je danes popoldne odpeljala tjakaj.

(Učiteljsko društvo na Sežanski okraj) bo zborovalo v Sežani dné 18. oktobra t. l. ob 9. uri d. p. Dnevni red: 1. Verifikovanje zapisnika, 2. Nazorni nauk v II. razredu; 3. Predavanje o šolskih vrtéh; 4. Poročilo gledé zaveze slov. učiteljstva; 5. Raznotéri nasveti.

(Vabilo) k plesnej veselici, katero priredi društvo Vipavskih rodoljubov v proslavo štiri-ridesetletne vlade presvetlega cesarja v nedeljo dne 14. t. m. ob 4. uri popoldne v prostorih gospoda Luke Trošta v Tabru. Mej petjem in pri plesu svira godba 12 mož s Češkega iz Karlovih Varov. Nadejati se je prave zabave; ker je stvar v dobrih rokah.

### Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Dunaj 10. oktobra. Pri državnozbornski volitvi v Zwettl-u dobil Schönerer 188, Eichhorn 120, Holland 104 glase. Eichhorn (klerikalec) je torej izvoljen, ker so glasovi Schönererjevi neveljavni.

Ponteba 10. oktobra. Cesarja Viljema dvorni vlak pripeljal se semkaj pred določenim časom. General Lanza pozdravil cesarja v imenu kraljevem. Cesar Viljem in princ Henrik stopila iz vagona in govorila z oficijalnimi osobami. Dvorni vlak odpeljal se je ob 9. uri 10 min. in dospé jutri popoldne ob 4. uri 50 min. v Rimu.

Rim 11. oktobra. Po vsej progii, po kateri se je Viljem po noči vozil, goreli so kresovi. V Florenci predstavljal Solms oblastva. Rimski župan objavil manifest, v katerem naznanja prihod Viljema, unuka zmagonosnega ustanovitelja nemške jedinosti, sinu velikodušnega vladarja, ki je Italiji dal dokaze živahne ljubezni. Za svojega še jako kratkega vladanja, dal je Viljem Evropi brezdvomno jamstvo miru.

### Razne vesti.

\*) (Železnica od Samare do Ufe.) katero je ruska vlada pred kratkim svečano izročila prometu, in ki je prvi del nameravane železnice preko Sibirije do tihega morja, je dolga 453 vrst. Gradila se je 2 leti in 4 mesece, kar je z ozirom na ogromne nevarne težkoče, ki so bile premagati, primerno kratko. Na celi progii je 200 mostov, o katerih je jeden dolg 332 sežnjev; daljava mej posameznimi mostnimi stebri znaša po 50 sežnjev. Pri grajenju so se rabili izključljivo ruski izdelki.

### Poslano.

Gospodu Tomažu Jagru, mesarskemu mojstru

(675) v Ljubljani.

Na Vaše „Poslano“ v 228. šte. „Slovenskega Naroda“ odgovarja Vam podpisana mesarska zadruga sledeče:

Vam, g. Tomažu Jagru, ni mesarska zadruga nikdar zanikala pravice, da Vaše mesarsko podjetje, kolikorkrat Vam je drago, po časnikih priporočate, ali, ako se Vam umestno zdi, tudi po plakatih in po bobnarji naznanjate, da prodajate najceneje meso. Podpisana zadruga je le proti temu odločno ugovarjala, da je Vaš sin Janez Jager, kateri nema po določenih obrtne sposobnosti, prevzeti ali voditi kake mesarske obrti, naznanil, da je isto od Vas prevzel. Sicer pa je Vaš sin, Janez Jager, že sam uvidel svojo nesposobnost, voditi mesarsko obrt, kajti s svojimi naznanili, „da je prevzel Vašo mesarsko obrt“, je ponehal in na njegovo mesto stopili ste Vi, g. Tomaž Jager, z naznanilom Vaše obrtnije, katero ste tedaj Vašemu sinu Janezu Jagru kot za tako nesposobnim zopet odvzeli. Predno se bode dokazala sposobnost Janeza Jagra izvrševati mesarsko obrt, bode podpisana zadruga že znala določila obrtne postave na merodajnem mestu naglašati in njim pripomoči do veljave in se nikakor ne boji istega družega kraja, ker se bode baje dokazala sposobnost, da sme Janez Jager izvrševati mesarsko obrt. Toliko v razjasnilo.

Ljubljanska mesarska zadruga.

**„LJUBLJANSKI ZVON“**  
 stoji (331-234)  
 za vse leto gl. 4.60; za pol leta  
 gl. 2.30; za četrt leta gl. 1.15.

**Tuji:**

10. oktobra:

Pri **Stonu**: Hladek iz Kočevja. — Chitfl z Dunaja. — Pollak, Neuman, Steiner in Hrschman z Dunaja. — Deperis iz Kočevja. — Kral, Dolinar iz Trsta. — Kohn z Reke. — Perkon iz Pulja. — Münster iz Judenburga. — Fongarelli iz Grada. — Pirvan iz Benekt. — Valduga iz Grada.

Pri **Malléi**: Pokorni z Dunaja. — Regnard iz Trsta. — Kralovski z Dunaja. — Christ iz Prage. — Klement iz Brna.

Pri **bavarskem dvoru**: Mantuanl z Dunaja.

**Umrli so v Ljubljani:**

9. oktobra: Franc Berčič, vojak v 17. polku, 20 let, Travnjske ulice št. 4, se je obesil.

10. oktobra: Liza Strauss, strežnica, 68 let, Florjanske ulice št. 23, za oslabljenjem.

11. oktobra: Franca Pardubski, mizarjeva žena, 64 let, Soteska št. 6, za krvavenjem želodca. — Jancz Primic, delavec sin, 11 let, Poljanska c. sta št. 60, za katarom v čreveh. — Luka Vidmar, kajžar, 71 let, Črna vas št. 40, za oslabljenjem.

**Tržne cene v Ljubljani**

dne 11. oktobra t. l.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, hktl.	6 17	Špeh povojen, kgr.	— 66
Rež,	4 55	Surovo maslo,	— 90
Jčmen,	4 06	Jajce, jedno,	— 3
Oves,	2 44	Mleko, liter,	— 8
Ajda,	4 71	Goveje meso, kgr.	— 56
Proso,	4 55	Telečje	— 50
Koruz,	5 20	Svinjsko	— 50
Krompir,	2 14	Koštrunovo	— 34
Leča,	12	Pišanec	— 40
Grah,	13	Golob	— 18
Fižol,	11	Seno, 100 kilo	2 50
Masio, kgr.	1	Slama,	2 14
Mast,	70	Drva trda, 4 metr.	6 50
Špeh frišen	— 60	„ mehka, 4	4 25

**Meteorologično poročilo.**

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
10. okt.	7. zjutraj	732.8 mm.	6.8° C	sl. vzh.	obl.	6-20 mm.
	2. popol.	733.6 mm.	10.8° C	sl. zah.	dež.	
	9. zvečer	734.6 mm.	8.0° C	sl. zah.	obl.	dežja.

Srednja temperatura 8.6°, za 4.7° pod normalom.

**Dunajska borza**  
 dne 11. oktobra t. l.  
 (Izvirno telegrafično poročilo.)

	včeraj	—	danes
Papirna renta	81.25	—	81.45
Srebrna renta	82.20	—	82.20
Zlata renta	110	—	110
5% marcna renta	97.40	—	97.55
Akcije narodne banke	876	—	876
Kreditne akcije	307.20	—	310
London	121.90	—	121.80
Srebro	—	—	—
Napol.	3.62 1/2	—	3.62
C. kr. cekini	5.75	—	5.75
Nemške marke	59.47 1/2	—	59.40
4% državne srečke iz l. 1854	250 gl.	133 gl.	— kr.
Državne srečke iz l. 1854	100	171	2
Ogerska zlata renta 4%	—	99	65
Ogerska papirna renta 5%	—	90	35
5% štajerske zemljišč. odvez. oblig.	—	105	50
Dunava reg. srečke 5%	100 gl.	119	75
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	122	50	—
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	—	—	—
Prior. oblig. Ferdinandove sev. železnice	99	70	—
Kreditne srečke	100 gl.	182	—
Rudolfove srečke	10	20	—
Akcije anglo-avstr. banke	120	112	—
Tramway-društ. velj. 170 gl. a v.	224	25	—

**Mlad, oženjen rokodelec,**

prost vojaščine, zmožen slovenščine in nemščine v besedi in pisavi, **prosi službe** kot hišni oskrbnik, pisar, pisarni ali uradni sluga. — Natančneje pove iz prijaznosti upravnništvo „Slovenskega Naroda“.

**Trgovsk pomočnik,**

izurjen v prodaji **specerijskega, železnega in mešanega blaga, vsprejme se takoj.** — Ponudbe pod naslovom: **Franjo Zagar, posta Stari trg pri Raketu.**

**VIZITNICE**  
 v elegantnej obliki priporočila po ceni  
 „Narodna Tiskarna“  
 v Ljubljani.

**Naznanilo.**  
 V Idriji na pošti hiš. št. 273 na prednji strani se **pritičeni dve obokani sobi** s kuhinjo in kletom, za kupčijo zelo priložni; potem v I. nadstropji ravno tako na prednji strani **dve sobi** s kuhinjo, jedilno shrambo, drvarnico, zadej pa **prostorna soba dne 24. aprila 1889 v najem oddajo.**  
 V Idriji, dne 4. oktobra 1888. (660-3)

**Natakarici,**  
 zmožni slovenskega in nemškega jezika, z dobrimi spričevali, **oddam svojo gostilno na račun.**  
**Dečka,**  
 ki je dovršil z dobrim uspehom ljudsko šolo in ima dobra spričevala, **oddal bi rad v Ljubljani ali v Kranju v kako prodajalnico.**  
 Anton Ropret, posestnik na Bledu.  
 (665-2)

**Dober postranski zaslužek.**  
 (Stalna plača ni izključena.)  
**Za uradnike, trgovce,**  
 kakor tudi za **osobe vsacega stanu** se ponuja s prodajo  
**novih srbskih srečk.**  
 Ponudbe vsprejema  
**Bančna hiša Aleks. Suchanek**  
 v Brnu.  
 (668-2)

**Najcenejši izvor za kupovanje za zimsko sezijo in Božič!**

**J. & S. Kessler v Brnu,**  
 Ferdinandove ulice št. 7 sn.,  
 razpošiljata po poštne povzetji:

10 metrov zimskega lodna za ženske obleke, dvojne širokosti	gl. 5.50
10 metrov Vallerie-flanele za ženske obleke, najnovejši vzorec	gl. 4.—
10 metrov kalmuka, težke baže, najnovejši vzorec	gl. 2.70
10 metrov barhanta za obleke, težke baže, najnovejši vzorec	gl. 3.—
10 metrov blaga za ponočne suknje, kržastega, najnovejši vzorec	gl. 2.50
29 vatlov Prostejevskega barhanta, moder in rujav gl. 5, bel in rudeč	gl. 6.—
3-10 metra blaga za moško obleko za zimo, Ia. gl. 5.50, IIa. gl. 3.75	
2-10 metra blaga za zimske suknje, modnega, Ia. gl. 10.—, IIa. gl. 6.—	
2-10 metra blaga za ogrtače, modnega	gl. 6.—
6 kap iz pliša za gospode in dečke	gl. 1.50
1 zimska posteljna odeja iz Rouge, kompletna	gl. 3.—
1 žabraka, 190 cm. dolga, 130 cm. široka, Ia. žolta gl. 2.50, IIa. siva gl. 1.50	
1 Angora-ogrinjalo, za zimo 1/4, Ia. gl. 6.—, IIa. gl. 2.80	
1 ženski jopič iz ovčje volne, (Jersey), vseh modne barve Ia. gl. 3, IIa. gl. 1.50	
3 krili iz klobučine, bogato tamburirani, rudeči, sivi in rujavi	gl. 3.—
6 parov zimskih nogovio, pletenih, v vseh barvah, progastih	gl. 1.50
1 platnena rjuha, 2 metra dolga, brez šiva	gl. 1.50
10 metrov posebne preproge, težke baže	gl. 3.50
1 moška srajca, bel in barvasta, Ia. gl. 1.80, IIa. gl. 1.20	
3 delavske srajce iz teškega oksforda	gl. 2.—
3 pare gač iz barhanta, platna Ia. gl. 2.50, IIa. gl. 1.80	
6 parov zimskih kratkih nogovio, pletenih, v vseh barvah	gl. 1.10
6 ženskih srajo iz močnega platna ali šifona, Ia. gl. 5.—, IIa. gl. 3.25	
3 nočni korseti iz šifona, vezani Ia. gl. 4.—, IIa. gl. 1.80	
1 zastor iz jute, turški naris, Ia. gl. 3.50, IIa. gl. 2.30	
1 garnitura pregrinjaj, 1 prt in 2 post. pregr., iz ripsa gl. 4.50, iz jute gl. 3.50	
29 vatlov domačega platna, težke baže, 1/4 gl. 5.50, 1/4 gl. 4.20	
29 vatlov oksforda, najnovejši naris	gl. 4.50
29 vatlov kanafasa, najnovejši naris, najboljše baže	gl. 6.—
3 prti, vseh barv, 1/4 gl. 2.—, 1/4 gl. 1.—	

Uzorci zastonj in franko. (580-5)

**Važno za trošilce tolstenin.**

S tem priporočamo danes, dajoč na prosto voljo, da se plačilo nakaže ali znesek pošlje, iz Budimpešte najboljše baže sledeče blago naravnost od proizveditelja:

Ia. Peštanska svinjska mast v sodih po 60-100 K	gl. 67.—
Ia. 180-200 K	„ 66.—
Ia. povojen namizni špeh (4 kosi 100 K)	„ 65.—
Ia. debeli špeh za kuhanje v 4 ploščah	„ 57.—
Ia. „ „ „ 3	„ 58.—
Ia. povojeno svinjsko meso v kosih po 1/2 K in več	„ 62.—
Ia. povojena gnjat broz špeha	„ 70.—
Ia. povojeno pleče	„ 65.—
Ia. Carsko meso, fino, mlado, v kosih po 2 K in več	„ 80.—
Ia. ogerske salami najboljše baže	„ 150.—
IIa. „ „ dobre baže	„ 135.—

in oskrbujemo proti naročilu nakup vseh ogerskih pridelkov po liberalnih pogojih iz prve roke in tudi prevzamemo prodajo tamošnjih gredočih pridelkov na Ogorskem v konsignacijo ali na stalen račun proti gotovini in so nam uzorci ali preskušnje vedno po godu.

Z velespoštovanjem  
 Mejnarodni posredovalni bureau za trgovino in obrt,  
 Budimpešta, Gyár-utca 5. (620-4)

**Zadnji mesec:**

Srečke Obrtne Razstave, Prirejene v Proslavo Cesarske Svečanosti, samo **50** kr.

**Glavni dobitok 25.000 Goldinarjev.**

Loterijska pisarna komisije za slavnostno obrtno razstavo, Dunaj, Bartensteingasse Nr. 4. (658-4)